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MECHANIKA BUDOWLI / SEM.5
CWICZENIE NR 1

METODA PRZEMIESZCZEN

Termin oddania: 12.12.2024

Data Uwagi sprawdzajacego Podpis

~~ opracowanie: mgr inz. Anita Kaczor ~~ https://anita.kaczor.pracownik.put.poznan.pl ~~

Dla zadanej RAMY / BELKI:

1. Korzystajac z metody przemieszczen obliczy¢ i narysowaé wykresy sit przekrojowych (M, T, N) od
zadanego obcigzenia, wykona¢ kontrole kinematyczng oraz statyczng.

2. Sprawdzi¢ naprezenia normalne w obu grupach przekrojow I, i I,, poréwnac je z warto$ciami
dopuszczalnymi naprezen i sformutowaé wnioski.

UWAGA: Jezeli naprezenia przekroczg wartos$ci dopuszczalne, zadanie w tym miejscu przerywamy, we
wnioskach prosze opisa¢ niezb¢dny dalszy tok obliczen prowadzacy do zaprojektowania przekrojow I, 11,
spetniajacych warunek nosnosci.

W obliczeniach przyjg¢: E =210 GPa, f, =235 MPa.
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DANE DLA RAMY Nr schematu: 6
Wymiary i obcigzenie przgstowe:
Pret L [m] Przekroj q [kN/m] P [kN] M [kNm]

1 5 1260 0 0 0

2 4,5 1260 0 0 -32

3 5 1240 PE 9 0 0

4 4 1240 PE 0 30 0

Obcigzenie weztowe:

sita skupiona Px (pozioma) w wezle 1 10 kN

moment skupiony w wezle 2 30 KNm
X
y o Pret nr 1 Pret nr 2
1 2 3A
<t
Schemat ramy: - =
£ 4
7777
0
7777
DANE DLA BELKI Nr schematu: 1
Wymiary i obcigzenie przgstowe:
Pret
1 3,5 1200 HEA 8 0
2 4 1160 PE 0 47
3 3,5 1160 PE 9 0
Obcigzenie weztowe:
sita skupiona pionowa w wezle 2 -15 kN
moment skupiony w wezle 1 -30 kKNm

UWAGA!
Obciazenie przestowe:
* obcigzenie rownomiernie roztozone q dziala na catej dtugosci preta, prostopadle do osi preta;
« sita P prostopadta do osi preta, przylozona w polowie dtugosci preta;
« moment skupiony M przytozony w potowie dlugosci preta.
Obciazenie przgstowe i wezlowe — zwroty:
* sily skupione oraz obcigzenie rownomiernie roztozone — warto$¢ dodatnia oznacza zwrot zgodny z osig
uktadu wspolrzednych, ktory jest zaznaczony na schemacie, ujemna — przeciwny;
» momenty skupione — warto$¢ dodatnia oznacza zwrot w prawo, ujemna — w lewo.
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